
 

Kleine Anfrage 

Janine Wissler (DIE LINKE) vom 13.02.2020 

Studentische und wissenschaftliche Hilfskräfte – Teil I  

und  

Antwort  

Ministerin für Wissenschaft und Kunst 
 
 
 
Vorbemerkung Fragestellerin: 

Studentisch Beschäftigte leisten wichtige Dienstleistungen in Forschung und Lehre sowie studiennahe Dienst-
leistungen, die der eigenen Weiterbildung dienen (§ 75 Hessisches Hochschulgesetz - HHG). Für viele Studie-
rende in Hessen bieten die Hochschulen studienortnahe Nebenjobs, die für die Aufnahme einer wissenschaftli-
chen Karriere förderlich sind. Dennoch sind studentisch Beschäftigte bei manchen Strukturen außen vor: Sie 
sind nicht durch die Personalräte vertreten und nehmen bis auf die Goethe-Universität Frankfurt (aufgrund der 
dortigen Selbstverpflichtung) nicht an der allgemeinen, tariflichen Lohnentwicklung teil. Ihre Arbeitsbedingun-
gen variieren zwischen den einzelnen Hochschulen und den Fachgebieten teilweise erheblich. Seit der letzten 
Landtagsanfrage zu Hilfskräften sind fünf Jahre vergangen. Es gilt, die neueren Entwicklungen genauer zu 
beobachten. 
 

Vorbemerkung Ministerin für Wissenschaft und Kunst: 

Die Möglichkeit einer Beschäftigung als studentische Hilfskraft i.S.d. § 75 HHG bietet Studie-
renden eine hervorragende Möglichkeit, den Hochschulbetrieb im Rahmen eines auch der eigenen 
Weiterbildung dienenden Beschäftigungsverhältnisses näher kennenzulernen. Da die Beschäfti-
gung i.d.R. neben einem Vollzeitstudium ausgeübt wird, werden mehrheitlich geringe Beschäfti-
gungsvolumina vereinbart; hierdurch wird zugleich eine Anrechnung auf die Beschäftigungszeiten 
nach § 2 Abs. 3 des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes vermieden. Die Beschäftigung als Hilfs-
kraft i.S.d. § 75 HHG kann und soll damit nicht der Existenzsicherung Studierender dienen. 

Aufgrund dieser konstitutiven Unterschiede gegenüber gewöhnlichen Arbeitsverhältnissen beste-
hen für die Beschäftigungsverhältnisse – wie in nahezu allen anderen Bundesländern auch – keine 
Tarifverträge. Gleichwohl hat es sich die Landesregierung zur Aufgabe gemacht, eine möglichst 
einheitliche und transparente Ausgestaltung dieser Beschäftigungsverhältnisse zu schaffen und 
hierdurch eine höhere Planungssicherheit für die Studierenden zu erreichen. 

Da die Daten zu der Kleinen Anfrage 20/2402 in diesem Auflösungsgrad nicht in der Hochschul-
statistik erfasst sind, wurde eine Hochschulabfrage durchgeführt. 
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1. Wie viele studentische und wissenschaftliche Hilfskräfte arbeiteten an Hochschulen jeweils seit 

Sommersemester 2016 je Fachbereich und Einrichtung, aufgeteilt nach Geschlecht? 
 
Die von den Hochschulen hierzu gelieferten Daten sind aus der Anlage zu Frage 1 ersichtlich. 
Die Universität Kassel gab ergänzend zu ihren Tabellen an, dass bei der Auswertung ein Stichtag 
ausgewählt wurde, da die Stundenzahlen bei der Beschäftigung von studentischen und wissen-
schaftlichen Hilfskräften zum Teil monatlich variieren. Für das Sommersemester wurde als Stich-
tag jeweils der 01.06. und für das Wintersemester der 01.12. eines Jahres bei der Auswertung 
berücksichtigt. 
 
Frage 2. Wie viele Stellen waren im Wintersemester 2019/20 universitätsöffentlich an Hochschulen je Fach-

bereich und Einrichtung ausgeschrieben? 
 

Die meisten Hochschulen gaben an, dass eine zentrale Erfassung der ausgeschriebenen Stellen 
nicht erfolgt, da diese i.d.R. in den Fachbereichen und Einrichtungen veröffentlicht werden.  
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Die Justus-Liebig-Universität Gießen (JLU) hat mitgeteilt, dass im Wintersemester 2019/20 
insgesamt 33 Stellen für studentische und wissenschaftliche Hilfskräfte im Stellenmarkt der JLU 
Gießen ausgeschrieben wurden. Diese verteilten sich wie folgt: 

FB02: Wirtschaftswissenschaften: 2, 

FB03: Sozial- und Kulturwissenschaften: 7, 

FB05: Sprache, Literatur, Kultur: 1, 

FB06: Psychologie und Sportwissenschaft: 4, 

FB10: Veterinärmedizin: 1, 

Wissenschaftliche Zentren: 8, 

Zentrale Einrichtungen: 10. 
 
Die Daten der Philipps-Universität Marburg können der Anlage entnommen werden. 
 
Die Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Frankfurt am Main hat folgende Zahlen 
angegeben: 

FB02: Lehrämter, Wissenschaft und Komposition: 2, 

Zentrale Verwaltung: 3. 
  
Die Hochschule für Bildende Künste – Städelschule hat keine Stellen hochschulöffentlich aus-
geschrieben.  
 
Die Technische Hochschule Mittelhessen hat 9 Stellen hochschulöffentlich ausgeschrieben. 
 
Die Hochschule RheinMain teilte mit, dass nur wenige Stellen für studentische Hilfskräfte hoch-
schulweit ausgeschrieben werden und dies 16 Stellen im fraglichen Semester waren.  
 
Frage 3. Wie viele studentische und wissenschaftliche Hilfskräfte arbeiten an den einzelnen Hochschulen 

derzeit jeweils gestaffelt unter 20, zwischen 20 - 40, 40 - 60, 60 - 80 und mit der Höchstgrenze 
von 82 Stunden verteilt nach Fachbereichen und Einrichtungen, falls möglich aufgeteilt nach Ge-
schlecht? 

 

Die von den Hochschulen hierzu gelieferten Daten sind aus der Anlage zu Frage 3 ersichtlich. 
 
Frage 4. Wie viele Überstunden sind im Wintersemester 2019/20 angefallen verteilt auf studentische und 

wissenschaftliche Hilfskräfte je Hochschule, aufgeteilt nach Fachbereich? 
 
Frage 5. Wie werden diese in der Regel ausgeglichen? Wurden Überstunden ausbezahlt? 
 

Die Fragen 4 und 5 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs zusammen beantwortet. 
 
Keine der Hochschulen hat eine konkrete Anzahl angefallener Überstunden angegeben. Es wurde 
überwiegend mitgeteilt, dass keine Überstunden angefallen sind, da eine Vertragsaufstockung er-
folgt, wenn mehr Stunden benötigt werden als vorher geplant. Es wurde außerdem auf die Mög-
lichkeit des Ausgleichs in Freizeit hingewiesen.  
 
Die Goethe-Universität Frankfurt gab an, dass ggf. zum Vertragsende vorhandene Plusstunden 
ausgezahlt werden, wenn ein solcher Ausgleich nicht möglich ist.  
 
Die Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Frankfurt am Main teilte mit, dass ihre 
Arbeitsverträge für Hilfskräfte den Passus beinhalten, dass Überstunden nicht gestattet sind.  
 
Wiesbaden, 1. April 2020     

Angela Dorn 
 
 
 
 
Anlagen 
 
 
 
 
 



1

A
.

T
e

c
h

n
is

c
h

e
 U

n
iv

e
r
s

it
ä

t 
D

a
r
m

s
ta

d
t

z
u

 F
ra

g
e

 1
:

s
tu

d
e
n
ti
s
c
h
e
 H

ilf
s
k
rä

ft
e

S
o
m

m
e
rs

e
m

e
s
te

r 
0
1
.0

4
.-

3
0
.0

9
.

W
in

te
rs

e
m

e
s
te

r 
0
1
.1

0
. 
- 

3
1
.0

3
.

B
e
re

ic
h

w
e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t

R
e
c
h
ts

- 
u
n
d
 W

ir
ts

c
h
a
ft
s
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

3
8
,0

8
6
,0

1
2
4
,0

5
0
,0

1
0
8
,0

1
5
8
,0

4
4
,0

8
1
,0

1
2
5
,0

5
2
,0

8
5
,0

1
3
7
,0

3
2
,0

9
4
,0

1
2
6
,0

4
4
,0

9
0
,0

1
3
4
,0

4
0
,0

7
2
,0

1
1
2
,0

G
e
s
e
lls

c
h
a
ft
s
- 

u
n
d
 G

e
s
c
h
ic

h
ts

w
is

s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

6
4
,0

5
4
,0

1
1
8
,0

8
1
,0

6
1
,0

1
4
2
,0

8
4
,0

5
1
,0

1
3
5
,0

7
3
,0

5
7
,0

1
3
0
,0

6
4
,0

5
7
,0

1
2
1
,0

8
6
,0

5
8
,0

1
4
4
,0

8
5
,0

5
7
,0

1
4
2
,0

H
u
m

a
n
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

9
0
,0

6
0
,0

1
5
0
,0

7
5
,0

5
3
,0

1
2
8
,0

7
4
,0

4
9
,0

1
2
3
,0

8
5
,0

5
8
,0

1
4
3
,0

9
4
,0

6
3
,0

1
5
7
,0

8
9
,0

5
6
,0

1
4
5
,0

1
0
0
,0

5
2
,0

1
5
2
,0

M
a
th

e
m

a
ti
k

5
1
,0

1
2
8
,0

1
7
9
,0

4
9
,0

1
4
1
,0

1
9
0
,0

6
1
,0

1
5
2
,0

2
1
3
,0

6
1
,0

1
6
4
,0

2
2
5
,0

5
6
,0

1
5
6
,0

2
1
2
,0

5
5
,0

1
6
5
,0

2
2
0
,0

7
1
,0

1
6
8
,0

2
3
9
,0

P
h
y
s
ik

3
4
,0

1
4
1
,0

1
7
5
,0

3
1
,0

1
4
2
,0

1
7
3
,0

2
5
,0

1
4
2
,0

1
6
7
,0

2
3
,0

1
5
1
,0

1
7
4
,0

2
7
,0

1
2
9
,0

1
5
6
,0

3
0
,0

1
4
0
,0

1
7
0
,0

2
5
,0

1
3
5
,0

1
6
0
,0

C
h
e
m

ie
2
9
,0

5
1
,0

8
0
,0

3
6
,0

5
4
,0

9
0
,0

3
7
,0

5
2
,0

8
9
,0

4
3
,0

4
9
,0

9
2
,0

3
5
,0

5
0
,0

8
5
,0

4
3
,0

7
0
,0

1
1
3
,0

4
6
,0

6
6
,0

1
1
2
,0

B
io

lo
g
ie

3
1
,0

1
4
,0

4
5
,0

2
6
,0

1
9
,0

4
5
,0

2
6
,0

2
3
,0

4
9
,0

3
3
,0

1
9
,0

5
2
,0

2
0
,0

1
3
,0

3
3
,0

2
1
,0

1
9
,0

4
0
,0

2
5
,0

2
0
,0

4
5
,0

M
a
te

ri
a
l-
u
n
d
 G

e
o
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

4
5
,0

1
1
7
,0

1
6
2
,0

3
8
,0

1
0
8
,0

1
4
6
,0

3
9
,0

1
1
1
,0

1
5
0
,0

4
1
,0

9
6
,0

1
3
7
,0

4
6
,0

9
8
,0

1
4
4
,0

3
7
,0

1
0
2
,0

1
3
9
,0

4
4
,0

9
7
,0

1
4
1
,0

B
a
u
- 

u
n
d
 U

m
w

e
lt
in

g
e
n
ie

u
rw

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

1
1
3
,0

1
8
6
,0

2
9
9
,0

1
1
1
,0

1
6
4
,0

2
7
5
,0

9
9
,0

1
6
5
,0

2
6
4
,0

8
9
,0

1
5
2
,0

2
4
1
,0

1
0
9
,0

1
6
9
,0

2
7
8
,0

1
1
7
,0

1
8
7
,0

3
0
4
,0

9
8
,0

1
7
4
,0

2
7
2
,0

A
rc

h
it
e
k
tu

r
7
4
,0

6
8
,0

1
4
2
,0

8
3
,0

7
1
,0

1
5
4
,0

5
5
,0

6
1
,0

1
1
6
,0

4
9
,0

6
1
,0

1
1
0
,0

5
1
,0

5
6
,0

1
0
7
,0

6
2
,0

6
6
,0

1
2
8
,0

6
0
,0

5
3
,0

1
1
3
,0

M
a
s
c
h
in

e
n
b
a
u

1
3
2
,0

7
3
5
,0

8
6
7
,0

1
3
6
,0

7
0
2
,0

8
3
8
,0

1
4
4
,0

6
4
9
,0

7
9
3
,0

1
2
0
,0

6
7
2
,0

7
9
2
,0

1
3
9
,0

7
1
7
,0

8
5
6
,0

1
4
3
,0

6
8
3
,0

8
2
6
,0

1
2
0
,0

6
5
7
,0

7
7
7
,0

E
le

k
tr

o
te

c
h
n
ik

 u
n
d
 I
n
fo

rm
a
ti
o
n
s
te

c
h
n
ik

7
4
,0

3
1
8
,0

3
9
2
,0

6
5
,0

3
1
2
,0

3
7
7
,0

4
2
,0

2
6
5
,0

3
0
7
,0

6
8
,0

2
6
5
,0

3
3
3
,0

6
2
,0

3
2
5
,0

3
8
7
,0

5
8
,0

3
0
8
,0

3
6
6
,0

5
7
,0

2
7
7
,0

3
3
4
,0

In
fo

rm
a
ti
k

5
2
,0

2
7
6
,0

3
2
8
,0

5
3
,0

2
4
4
,0

2
9
7
,0

5
8
,0

2
6
4
,0

3
2
2
,0

7
3
,0

2
6
5
,0

3
3
8
,0

6
6
,0

3
0
5
,0

3
7
1
,0

7
3
,0

3
0
3
,0

3
7
6
,0

7
3
,0

2
8
0
,0

3
5
3
,0

S
ta

a
tl
ic

h
e
 M

a
te

ri
a
lp

rü
fu

n
g
s
a
n
s
ta

lt
6
,0

2
7
,0

3
3
,0

8
,0

1
5
,0

2
3
,0

2
,0

2
8
,0

3
0
,0

5
,0

2
8
,0

3
3
,0

8
,0

2
5
,0

3
3
,0

7
,0

1
5
,0

2
2
,0

4
,0

3
4
,0

3
8
,0

H
o
c
h
s
c
h
u
lr
e
c
h
e
n
z
e
n
tr

u
m

1
0
,0

3
5
,0

4
5
,0

9
,0

3
4
,0

4
3
,0

1
0
,0

4
2
,0

5
2
,0

1
3
,0

4
3
,0

5
6
,0

9
,0

3
5
,0

4
4
,0

1
0
,0

4
2
,0

5
2
,0

1
1
,0

3
9
,0

5
0
,0

U
S

Z
1
,0

1
,0

U
n
is

p
o
rt

 Z
e
n
tr

u
m

4
,0

4
,0

8
,0

7
,0

5
,0

1
2
,0

9
,0

1
0
,0

1
9
,0

9
,0

9
,0

1
8
,0

3
,0

5
,0

8
,0

4
,0

5
,0

9
,0

7
,0

8
,0

1
5
,0

S
p
ra

c
h
e
n
z
e
n
tr

u
m

1
0
,0

8
,0

1
8
,0

1
0
,0

4
,0

1
4
,0

1
2
,0

6
,0

1
8
,0

1
4
,0

3
,0

1
7
,0

1
8
,0

9
,0

2
7
,0

1
2
,0

8
,0

2
0
,0

1
1
,0

4
,0

1
5
,0

F
o
ru

m
 f
. 
In

te
rd

is
z
ip

lin
ä
re

 F
o
rs

c
h
u
n
g

1
,0

1
,0

2
,0

1
,0

3
,0

1
,0

3
,0

4
,0

2
,0

2
,0

4
,0

2
,0

2
,0

4
,0

1
,0

1
,0

3
,0

3
,0

6
,0

U
n
iv

e
rs

it
ä
ts

- 
u
n
d
 L

a
n
d
e
s
b
ib

lio
th

e
k

4
8
,0

4
3
,0

9
1
,0

3
2
,0

3
8
,0

7
0
,0

2
7
,0

3
9
,0

6
6
,0

3
1
,0

3
8
,0

6
9
,0

3
8
,0

4
0
,0

7
8
,0

3
1
,0

3
8
,0

6
9
,0

3
1
,0

3
0
,0

6
1
,0

S
tu

d
ie

n
k
o
lle

g
 f
.a

u
s
lä

n
d
is

c
h
e
 S

tu
d
ie

re
n
d
e

4
,0

4
,0

4
,0

4
,0

4
,0

5
,0

9
,0

1
,0

4
,0

5
,0

4
,0

4
,0

2
,0

4
,0

6
,0

1
,0

3
,0

4
,0

H
o
c
h
s
c
h
u
ld

id
a
k
ti
s
c
h
e
 A

rb
e
it
s
s
te

lle
2
5
,0

4
0
,0

6
5
,0

2
6
,0

4
1
,0

6
7
,0

1
8
,0

2
8
,0

4
6
,0

2
8
,0

3
5
,0

6
3
,0

4
7
,0

5
1
,0

9
8
,0

4
6
,0

3
4
,0

8
0
,0

4
2
,0

4
3
,0

8
5
,0

IA
N

U
S

1
,0

1
,0

2
,0

2
,0

4
,0

1
,0

1
,0

2
,0

1
,0

1
,0

D
a
rm

s
tä

d
te

r 
Z

e
n
tr

u
m

 f
ü
r 

IT
-S

ic
h
e
rh

e
it

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

3
,0

1
,0

4
,0

1
,0

1
,0

Z
e
n
tr

u
m

 f
ü
r 

L
e
h
re

rb
ild

u
n
g

3
,0

3
,0

6
,0

9
,0

4
,0

1
3
,0

1
0
,0

7
,0

1
7
,0

1
1
,0

1
5
,0

2
6
,0

4
,0

3
,0

7
,0

1
2
,0

9
,0

2
1
,0

1
2
,0

1
5
,0

2
7
,0

H
o
c
h
s
c
h
u
lo

rc
h
e
s
te

r
1
,0

1
,0

2
,0

4
,0

4
,0

2
,0

1
,0

3
,0

3
,0

1
,0

4
,0

2
,0

2
,0

2
,0

1
,0

3
,0

3
,0

1
,0

4
,0

 C
C

H
H

 C
o
m

p
e
te

n
c
e
 

C
e
n
te

r 
H

e
s
s
. 
H

o
c
h
s
c
h
u
le

n
 

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

 S
tu

d
ie

n
b
e
re

ic
h
e
, 
u
.a

. 
6
,0

2
0
,0

2
6
,0

7
,0

7
,0

3
,0

8
,0

1
1
,0

5
,0

2
,0

7
,0

6
,0

1
4
,0

2
0
,0

5
,0

1
5
,0

2
0
,0

8
,0

1
9
,0

2
7
,0

z
e
n
tr

a
le

 V
e
rw

a
lt
u
n
g

1
1
1
,0

8
1
,0

1
9
2
,0

1
2
9
,0

8
2
,0

2
1
1
,0

1
3
8
,0

9
9
,0

2
3
7
,0

1
4
0
,0

1
0
3
,0

2
4
3
,0

1
3
2
,0

1
0
0
,0

2
3
2
,0

1
2
2
,0

8
4
,0

2
0
6
,0

1
3
6
,0

9
2
,0

2
2
8
,0

G
e
s
a
m

te
rg

e
b
n
is

1
.0

5
2
,0

2
.5

0
3
,0

3
.5

5
5
,0

1
.0

7
3
,0

2
.4

1
7
,0

3
.4

9
0
,0

1
.0

2
4
,0

2
.3

4
1
,0

3
.3

6
5
,0

1
.0

7
2
,0

2
.3

7
7
,0

3
.4

4
9
,0

1
.0

7
4
,0

2
.5

2
2
,0

3
.5

9
6
,0

1
.1

1
3
,0

2
.5

0
4
,0

3
.6

1
7
,0

1
.1

1
3
,0

2
.3

9
9
,0

3
.5

1
2
,0

w
is

s
e
n
s
c
h
a
ft
lic

h
e
 H

ilf
s
k
rä

ft
e

B
e
re

ic
h

w
e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t
w

e
ib

lic
h

m
ä
n
n
lic

h
G

e
s
a
m

t

R
e
c
h
ts

- 
u
n
d
 W

ir
ts

c
h
a
ft
s
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

3
,0

3
,0

6
,0

6
,0

6
,0

1
2
,0

6
,0

5
,0

1
1
,0

4
,0

7
,0

1
1
,0

3
,0

1
,0

4
,0

3
,0

5
,0

8
,0

4
,0

2
,0

6
,0

G
e
s
e
lls

c
h
a
ft
s
- 

u
n
d
 G

e
s
c
h
ic

h
ts

w
is

s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

1
1
,0

5
,0

1
6
,0

1
5
,0

6
,0

2
1
,0

9
,0

4
,0

1
3
,0

9
,0

3
,0

1
2
,0

1
2
,0

6
,0

1
8
,0

1
2
,0

2
,0

1
4
,0

6
,0

4
,0

1
0
,0

H
u
m

a
n
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

2
,0

2
,0

1
,0

1
,0

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

1
,0

3
,0

3
,0

1
,0

4
,0

4
,0

1
,0

5
,0

1
,0

2
,0

3
,0

M
a
th

e
m

a
ti
k

2
,0

8
,0

1
0
,0

2
,0

8
,0

1
0
,0

3
,0

7
,0

1
0
,0

1
,0

5
,0

6
,0

2
,0

8
,0

1
0
,0

4
,0

6
,0

1
0
,0

2
,0

6
,0

8
,0

P
h
y
s
ik

3
,0

3
,0

2
,0

2
,0

4
,0

4
,0

1
,0

3
,0

4
,0

1
,0

1
,0

C
h
e
m

ie
6
,0

3
,0

9
,0

6
,0

6
,0

1
2
,0

8
,0

1
0
,0

1
8
,0

7
,0

1
3
,0

2
0
,0

4
,0

5
,0

9
,0

5
,0

7
,0

1
2
,0

9
,0

9
,0

1
8
,0

B
io

lo
g
ie

2
,0

5
,0

7
,0

1
,0

2
,0

3
,0

1
,0

4
,0

5
,0

3
,0

3
,0

1
,0

2
,0

3
,0

1
,0

4
,0

5
,0

3
,0

7
,0

1
0
,0

M
a
te

ri
a
l-
u
n
d
 G

e
o
w

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

5
,0

9
,0

1
4
,0

9
,0

1
3
,0

2
2
,0

1
4
,0

1
0
,0

2
4
,0

1
0
,0

9
,0

1
9
,0

5
,0

8
,0

1
3
,0

1
0
,0

1
3
,0

2
3
,0

1
3
,0

9
,0

2
2
,0

B
a
u
- 

u
n
d
 U

m
w

e
lt
in

g
e
n
ie

u
rw

is
s
e
n
s
c
h
a
ft
e
n

8
,0

9
,0

1
7
,0

4
,0

7
,0

1
1
,0

4
,0

3
,0

7
,0

4
,0

3
,0

7
,0

7
,0

7
,0

1
4
,0

5
,0

5
,0

1
0
,0

3
,0

3
,0

6
,0

A
rc

h
it
e
k
tu

r
5
,0

4
,0

9
,0

7
,0

3
,0

1
0
,0

2
,0

3
,0

5
,0

1
,0

1
,0

2
,0

7
,0

3
,0

1
0
,0

6
,0

3
,0

9
,0

3
,0

3
,0

6
,0

M
a
s
c
h
in

e
n
b
a
u

8
,0

5
9
,0

6
7
,0

3
,0

5
3
,0

5
6
,0

2
,0

3
7
,0

3
9
,0

1
,0

2
8
,0

2
9
,0

9
,0

4
9
,0

5
8
,0

2
,0

4
8
,0

5
0
,0

2
,0

3
1
,0

3
3
,0

E
le

k
tr

o
te

c
h
n
ik

 u
n
d
 I
n
fo

rm
a
ti
o
n
s
te

c
h
n
ik

3
,0

2
7
,0

3
0
,0

4
,0

1
1
,0

1
5
,0

2
,0

1
1
,0

1
3
,0

1
,0

1
9
,0

2
0
,0

5
,0

2
3
,0

2
8
,0

6
,0

1
3
,0

1
9
,0

2
,0

1
0
,0

1
2
,0

In
fo

rm
a
ti
k

8
,0

2
0
,0

2
8
,0

2
,0

1
7
,0

1
9
,0

3
,0

8
,0

1
1
,0

3
,0

1
3
,0

1
6
,0

6
,0

1
8
,0

2
4
,0

4
,0

9
,0

1
3
,0

3
,0

9
,0

1
2
,0

F
o
ru

m
 f
. 
In

te
rd

is
z
ip

lin
ä
re

 F
o
rs

c
h
u
n
g

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

2
,0

U
n
iv

e
rs

it
ä
ts

- 
u
n
d
 L

a
n
d
e
s
b
ib

lio
th

e
k

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

Z
e
n
tr

u
m

 f
ü
r 

L
e
h
re

rb
ild

u
n
g

1
,0

1
,0

2
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

 S
tu

d
ie

n
b
e
re

ic
h
e
, 
u
.a

. 
1
,0

2
,0

3
,0

3
,0

1
,0

4
,0

2
,0

2
,0

4
,0

1
,0

1
,0

1
,0

1
,0

2
,0

1
,0

1
,0

2
,0

2
,0

1
,0

3
,0

G
e
s
a
m

te
rg

e
b
n
is

6
5
,0

1
5
5
,0

2
2
0
,0

6
4
,0

1
3
7
,0

2
0
1
,0

6
1
,0

1
0
5
,0

1
6
6
,0

4
7
,0

1
0
6
,0

1
5
3
,0

6
6
,0

1
3
6
,0

2
0
2
,0

6
8
,0

1
2
1
,0

1
8
9
,0

5
7
,0

9
6
,0

1
5
3
,0

W
S

 2
0
1
8
/2

0
1
9

S
S

 2
0
1
6

S
S

 2
0
1
7

S
S

 2
0
1
8

S
S

 2
0
1
9

W
S

 2
0
1
6
/2

0
1
7

W
S

 2
0
1
7
/2

0
1
8

W
S

 2
0
1
8
/2

0
1
9

S
S

 2
0
1
6

S
S

 2
0
1
7

S
S

 2
0
1
8

S
S

 2
0
1
9

W
S

 2
0
1
6
/2

0
1
7

W
S

 2
0
1
7
/2

0
1
8

Anlage



2

zu Frage 3:

studentische Hilfskräfte

Stand: 01-2-2020 

("derzeit")

Bereiche Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt

Rechts- und Wirtschaftswissenschaften 9,0 8,0 17,0 15,0 31,0 46,0 5,0 7,0 12,0 1,0 1,0

Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften 2,0 6,0 8,0 33,0 24,0 57,0 16,0 7,0 23,0 7,0 4,0 11,0 1,0 1,0

Humanwissenschaften 14,0 8,0 22,0 50,0 29,0 79,0 17,0 12,0 29,0 3,0 5,0 8,0

Mathematik 45,0 131,0 176,0 8,0 24,0 32,0 5,0 5,0

Physik 7,0 30,0 37,0 17,0 81,0 98,0 4,0 15,0 19,0 3,0 2,0 5,0

Chemie 7,0 16,0 23,0 14,0 16,0 30,0 6,0 6,0 12,0 3,0 1,0 4,0

Biologie 9,0 3,0 12,0 1,0 3,0 4,0 1,0 2,0 3,0

Material-und Geowissenschaften 10,0 17,0 27,0 14,0 25,0 39,0 2,0 11,0 13,0 3,0 3,0

Bau- und Umweltingenieurwissenschaften 38,0 41,0 79,0 40,0 69,0 109,0 12,0 25,0 37,0 2,0 3,0 5,0 1,0 2,0 3,0

Architektur 15,0 15,0 30,0 17,0 21,0 38,0 2,0 2,0 4,0 2,0 2,0 1,0 1,0

Maschinenbau 14,0 64,0 78,0 53,0 283,0 336,0 18,0 134,0 152,0 5,0 37,0 42,0 1,0 8,0 9,0

Elektrotechnik und Informationstechnik 11,0 67,0 78,0 38,0 130,0 168,0 7,0 20,0 27,0 4,0 11,0 15,0 2,0 4,0 6,0

Informatik 5,0 13,0 18,0 31,0 128,0 159,0 17,0 38,0 55,0 3,0 18,0 21,0 1,0 11,0 12,0

Forum f. Interdisziplinäre Forschung 2,0 2,0 1,0 1,0

Hochschuldidaktische Arbeitsstelle 3,0 3,0 6,0 10,0 8,0 18,0 3,0 3,0 6,0 3,0 3,0 2,0 2,0

Hochschulorchester 3,0 1,0 4,0

Hochschulrechenzentrum 6,0 24,0 30,0 5,0 7,0 12,0 2,0 6,0 8,0 1,0 1,0

Sprachenzentrum 1,0 2,0 3,0 4,0 4,0 1,0 1,0 2,0 2,0 1,0 1,0

Staatliche Materialprüfungsanstalt 1,0 1,0 1,0 5,0 6,0 1,0 4,0 5,0 5,0 5,0 1,0 1,0

Studienbereiche u.a. 2,0 5,0 7,0 3,0 7,0 10,0

 Studienkolleg f.ausländische Studierende 1,0 1,0 1,0 1,0 2,0

Unisport Zentrum 4,0 1,0 5,0 1,0 1,0

Universitäts- und Landesbibliothek 2,0 3,0 5,0 16,0 16,0 32,0 13,0 7,0 20,0 1,0 4,0 5,0

zentrale Verwaltung 13,0 9,0 22,0 46,0 32,0 78,0 16,0 18,0 34,0 14,0 10,0 24,0 2,0 1,0 3,0

Zentrum für Lehrerbildung 6,0 4,0 10,0 3,0 7,0 10,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Gesamtergebnis 216,0 447,0 663,0 426,0 965,0 1.391,0 146,0 327,0 473,0 54,0 112,0 166,0 11,0 30,0 41,0

wissemschaftliche Hilfskräfte

Stand: 01-2-2020 

("derzeit")

Bereiche Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt Frau Herr Gesamt

Rechts- und Wirtschaftswissenschaften 1,0 1,0 2,0

Gesellschafts- und Geschichtswissenschaften 1,0 1,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 1,0 3,0 2,0 2,0

Humanwissenschaften 1,0 1,0 1,0 1,0

Mathematik 2,0 2,0

Physik 1,0 1,0

Chemie 1,0 4,0 5,0 1,0 3,0 4,0 1,0 1,0

Biologie 1,0 1,0 1,0 1,0

Material-und Geowissenschaften 1,0 1,0 2,0 7,0 5,0 12,0 2,0 2,0 1,0 1,0

Bau- und Umweltingenieurwissenschaften 1,0 2,0 3,0 1,0 1,0

Architektur 1,0 1,0 2,0 2,0

Maschinenbau 7,0 7,0 2,0 7,0 9,0 2,0 2,0 1,0 3,0 4,0 1,0 1,0

Elektrotechnik und Informationstechnik 2,0 2,0 1,0 2,0 3,0 1,0 1,0 2,0 2,0 1,0 1,0

Informatik 2,0 5,0 7,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0

Forum f. Interdisziplinäre Forschung 1,0 1,0

Gesamtergebnis 3,0 14,0 17,0 19,0 29,0 48,0 2,0 4,0 6,0 10,0 8,0 18,0 3,0 4,0 7,0

unter

20 Monatsstunden

20 bis 39 

Monatsstunden

40 bis 59 

Monatsstunden

60 bis 80 

Monatsstunden

82 Monatstunden

unter

20 Monatsstunden

20 bis 39 

Monatsstunden

40 bis 59 

Monatsstunden

60 bis 80 

Monatsstunden

82 Monatstunden
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B. Goethe-Universität Frankfurt

zu Frage 1:

FB Fachbereich Geschlecht 2016 SoSe 2016_17 WS 2017 SoSe 2017_18 WS 2018 SoSe 2018_19 WS 2019 SoSe 2019_20 WS

01 Rechtswissenschaft männlich 122 117 96 110 110 133 129 128

01 Rechtswissenschaft weiblich 125 149 126 128 121 128 121 129

02 Wirtschaftswissenschaften männlich 123 108 135 137 125 116 134 133

02 Wirtschaftswissenschaften weiblich 95 100 99 86 107 106 107 105

03 Gesellschaftswissenschaften männlich 68 65 56 60 58 64 48 57

03 Gesellschaftswissenschaften weiblich 74 65 66 69 83 67 58 66

04 Erziehungswissenschaften männlich 43 44 43 47 31 33 37 35

04 Erziehungswissenschaften weiblich 119 123 121 141 122 113 116 103

05 Psychologie und Sportwissenschaften männlich 47 44 42 46 46 42 46 49

05 Psychologie und Sportwissenschaften weiblich 125 140 147 126 150 142 142 146

06 Evangelische Theologie männlich 5 5 23 24 22 23 17 15

06 Evangelische Theologie weiblich 10 11 18 13 16 20 21 22

07 Katholische Theologie männlich 9 8 9 9 10 10 10 10

07 Katholische Theologie weiblich 14 12 11 11 11 14 18 18

08 Philosophie und Geschichtswissenschaften männlich 66 59 66 62 73 75 66 62

08 Philosophie und Geschichtswissenschaften weiblich 59 75 65 64 67 77 72 69

09 Sprach- u. Kulturwissenschaften männlich 58 55 59 70 55 60 60 50

09 Sprach- u. Kulturwissenschaften weiblich 127 129 112 103 105 127 111 115

10 Neuere Philologien männlich 54 56 56 55 56 55 55 55

10 Neuere Philologien weiblich 134 140 123 140 136 124 118 112

11 Geowissenschaften männlich 78 64 57 60 59 51 52 54

11 Geowissenschaften weiblich 60 62 60 60 60 62 63 55

12 Informatik und Mathematik männlich 165 167 154 159 144 164 142 157

12 Informatik und Mathematik weiblich 67 85 84 99 88 81 87 94

13 Physik männlich 123 125 132 125 119 134 122 121

13 Physik weiblich 31 32 36 36 38 46 41 38

14 Biochemie, Chemie und Pharmazie männlich 55 71 62 84 61 84 67 81

14 Biochemie, Chemie und Pharmazie weiblich 68 70 51 74 60 84 67 75

15 Biowissenschaften männlich 42 38 40 43 40 42 36 34

15 Biowissenschaften weiblich 77 72 67 65 69 55 51 63

29 Internationales Studienzentrum männlich 4 3 3 4 4 2 2 2

29 Internationales Studienzentrum weiblich 13 14 13 13 11 12 14 9

30 Studium Digitale männlich 24 18 21 24 23 22 23 18

30 Studium Digitale weiblich 17 14 10 8 8 5 8 7

31 Hochschulrechenzentrum männlich 23 16 16 16 23 22 22 20

31 Hochschulrechenzentrum weiblich 12 10 11 12 12 10 11 14

32 Universitätsbibliothek J.C.Senckenberg männlich 57 61 64 67 68 67 69 79

32 Universitätsbibliothek J.C.Senckenberg weiblich 97 85 91 96 93 91 105 102

33 Forschungszentrum Histor. Geisteswiss. weiblich 1 2 1 1 1

36 Exzellenzcluster Normative Orders männlich 15 12 16 12 15 12 8 3

36 Exzellenzcluster Normative Orders weiblich 16 13 13 12 13 11 10 8

37 Cornelia-Goethe-Centrum männlich 1 2 2 1 1

37 Cornelia-Goethe-Centrum weiblich 3 3 3 3 3 2 3 3

38 Zentrum für Lehrerbildung/Schulforschung männlich 19 17 24 22 21 23 19 17

38 Zentrum für Lehrerbildung/Schulforschung weiblich 29 41 41 33 26 32 29 26

42 Goethe Graduate Academy (GRADE) männlich 2 1 1 2 4 3 3 3

42 Goethe Graduate Academy (GRADE) weiblich 2 1 1 1 1 1 1 2

44 IWAK männlich 7 4 7 4 4 5 8 6

44 IWAK weiblich 16 11 16 11 10 6 14 6

50 sonstige Einrichtungen männlich 45 50 49 47 46 45 48 55

50 sonstige Einrichtungen weiblich 119 144 130 145 146 139 138 146

2764 2809 2747 2840 2776 2844 2751 2779
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zu Frage 3:

FB Fachbereich Geschlecht 1_unter 20 Stunden 2_20 bis 39 Stunden 3_40 bis 59 Stunden 4_60 bis 80 Stunden

01 Rechtswissenschaft männlich 74 18 11

01 Rechtswissenschaft weiblich 81 24 5

02 Wirtschaftswissenschaften männlich 52 41 23

02 Wirtschaftswissenschaften weiblich 52 25 12

03 Gesellschaftswissenschaften männlich 31 19 7

03 Gesellschaftswissenschaften weiblich 40 14 4

04 Erziehungswissenschaften männlich 13 8 9

04 Erziehungswissenschaften weiblich 49 20 17

05 Psychologie und Sportwissenschaften männlich 21 14 4

05 Psychologie und Sportwissenschaften weiblich 69 29 25

06 Evangelische Theologie männlich 6 4 2

06 Evangelische Theologie weiblich 13 5 1

07 Katholische Theologie männlich 6 4

07 Katholische Theologie weiblich 15 1

08 Philosophie und Geschichtswissenschaften männlich 29 15 11

08 Philosophie und Geschichtswissenschaften weiblich 35 15 7

09 Sprach- u. Kulturwissenschaften männlich 23 13 6

09 Sprach- u. Kulturwissenschaften weiblich 59 27 12

10 Neuere Philologien männlich 25 12 9

10 Neuere Philologien weiblich 63 23 7

11 Geowissenschaften männlich 26 11 4

11 Geowissenschaften weiblich 28 9 2

12 Informatik und Mathematik männlich 63 33 32

12 Informatik und Mathematik weiblich 41 10 8

13 Physik männlich 64 13 12

13 Physik weiblich 20 3 6

14 Biochemie, Chemie und Pharmazie männlich 30 12 12

14 Biochemie, Chemie und Pharmazie weiblich 1 28 8 12

15 Biowissenschaften männlich 4 2 6

15 Biowissenschaften weiblich 22 4 10

29 Internationales Studienzentrum männlich 1 1

29 Internationales Studienzentrum weiblich 6 2 1

30 Studium Digitale männlich 9 6

30 Studium Digitale weiblich 2 2 2

31 Hochschulrechenzentrum männlich 2 3 11

31 Hochschulrechenzentrum weiblich 4 8

32 Universitätsbibliothek J.C.Senckenberg männlich 34 32 11

32 Universitätsbibliothek J.C.Senckenberg weiblich 42 40 12

36 Exzellenzcluster Normative Orders männlich 1

36 Exzellenzcluster Normative Orders weiblich 4 2 1

37 Cornelia-Goethe-Centrum männlich 1

37 Cornelia-Goethe-Centrum weiblich 2 1

38 Zentrum für Lehrerbildung/Schulforschung männlich 9 7

38 Zentrum für Lehrerbildung/Schulforschung weiblich 10 5 7

42 Goethe Graduate Academy (GRADE) männlich 2 1

42 Goethe Graduate Academy (GRADE) weiblich 1 1

44 IWAK männlich 2 6

44 IWAK weiblich 1 2 1

50 Sonstige Einrichtungen männlich 11 19 11

50 Sonstige Einrichtungen weiblich 39 44 41

1 1237 615 405
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C. Justus-Liebig-Universität Gießen

zu Frage 1:

Sort Fachbereich/Einrichtung Geschlecht 2016 SoSe 2016_17 WS 2017 SoSe 2017_18 WS 2018 SoSe 2018_19 WS 2019 SoSe 2019_20 WS
101 FB01 - Rechtswissenschaft männlich 41 37 38 45 44 42 43 54
101 FB01 - Rechtswissenschaft weiblich 69 76 66 73 65 71 77 84
102 FB02 - Wirtschaftswissenschaften männlich 44 45 44 49 58 53 60 50
102 FB02 - Wirtschaftswissenschaften weiblich 41 40 52 56 56 61 58 47
103 FB03 - Sozial- und Kulturwissenschaften männlich 66 63 70 64 59 55 58 65
103 FB03 - Sozial- und Kulturwissenschaften weiblich 115 96 103 129 120 134 128 143
104 FB04 - Geschichts- und Kulturwissenschaften männlich 40 37 41 35 47 43 39 37
104 FB04 - Geschichts- und Kulturwissenschaften weiblich 46 55 56 54 53 51 52 48
105 FB05 - Sprache, Literatur, Kultur divers 1
105 FB05 - Sprache, Literatur, Kultur männlich 43 42 48 43 40 29 28 27
105 FB05 - Sprache, Literatur, Kultur weiblich 102 113 107 106 116 115 104 107
106 FB06 - Psychologie und Sportwissenschaft männlich 83 69 61 54 58 46 50 42
106 FB06 - Psychologie und Sportwissenschaft weiblich 149 130 157 145 182 158 163 156
107 FB07 - Mathematik und Informatik, Physik, Geographie männlich 139 136 149 150 141 142 141 151
107 FB07 - Mathematik und Informatik, Physik, Geographie weiblich 79 89 79 70 63 85 62 73
108 FB08 - Biologie und Chemie männlich 112 122 124 109 117 98 95 82
108 FB08 - Biologie und Chemie weiblich 81 86 101 73 93 100 100 73
109 FB09 - Agrarwissenschaften, Ökotrophologie und Umweltmanagement männlich 82 81 90 80 87 84 72 75
109 FB09 - Agrarwissenschaften, Ökotrophologie und Umweltmanagement weiblich 93 99 107 122 123 119 128 142
110 FB10 - Veterinärmedizin männlich 42 37 43 42 48 40 41 42
110 FB10 - Veterinärmedizin weiblich 160 140 146 137 155 146 163 140
111 FB11 - Medizin männlich 147 139 144 152 144 131 137 129
111 FB11 - Medizin weiblich 163 184 183 198 199 226 233 230
122 ZEU - Zentrum für internationale Entwicklungs- und Umweltforschung männlich 2 1 1 1 2 1 2 1
122 ZEU - Zentrum für internationale Entwicklungs- und Umweltforschung weiblich 3 1 7 7 6 6 7 5
125 ZMI - Zentrum für Medien und Interaktivität männlich 2 1 2 4 5 6 3 4
125 ZMI - Zentrum für Medien und Interaktivität weiblich 5 6 5 6 6 7 8 8
126 GGK - Gießener Graduiertenzentrum Kulturwissenschaften männlich 6 8 8 6 8 6 5 4
126 GGK - Gießener Graduiertenzentrum Kulturwissenschaften weiblich 15 15 14 14 13 13 13 12
129 ZfL - Zentrum für Lehrerbildung männlich 9 10 11 21 22 20 16 5
129 ZfL - Zentrum für Lehrerbildung weiblich 12 35 40 44 53 54 36 11
130 ZfM/LaMa - Zentrum für Materialforschung männlich 2 2 2 5
130 ZfM/LaMa - Zentrum für Materialforschung weiblich 1 1 2
131 GiZo - Gießener Zentrum Östliches Europa männlich 2 2 2 2 2 1 1 2
131 GiZo - Gießener Zentrum Östliches Europa weiblich 2 2 1 1 1 2 2 4
132 Arbeitsstelle Gender Studies weiblich 1 2 1 1
133 GGL - Gießener Graduiertenzentrum Lebenswissenschaften männlich 3 5 3 2 3 1 1 1
133 GGL - Gießener Graduiertenzentrum Lebenswissenschaften weiblich 4 4 4 3 4 4 4 3
134 GGS - Gießener Graduiertenzentrum Sozial-, Wirtschafts- und männlich 2 2 2
134 GGS - Gießener Graduiertenzentrum Sozial-, Wirtschafts- und weiblich 2 4 4 6 4 4 3 4
135 ZfbK - Zentrum für fremdsprachliche und berufsfeldorientierte männlich 4 4 11 8 8 9 8 10
135 ZfbK - Zentrum für fremdsprachliche und berufsfeldorientierte weiblich 17 18 23 12 18 18 16 16
136 HHA - Hermann-Hoffmann-Akademie männlich 1
136 HHA - Hermann-Hoffmann-Akademie weiblich 1 1 1 1
203 HRZ - Hochschulrechenzentrum männlich 23 26 23 26 26 23 26 23
203 HRZ - Hochschulrechenzentrum weiblich 19 18 13 14 14 18 14 17
204 UB - Universitätsbibliothek - Bibliothekssystem männlich 56 56 56 51 51 49 45 41
204 UB - Universitätsbibliothek - Bibliothekssystem weiblich 54 57 55 53 61 65 62 60
221 Akademische Prüfungsämter männlich 2 2 2 2 2 4 2
221 Akademische Prüfungsämter weiblich 6 7 6 5 5 5 3 2
223 AHS - Allgemeiner Hochschulsport männlich 2 4 2 1 2 3 3
223 AHS - Allgemeiner Hochschulsport weiblich 5 6 5 6 11 8 9 6
224 Universitätsorchester weiblich 1 1 1
300 Universitätsverwaltung männlich 32 34 27 32 42 34 37 34
300 Universitätsverwaltung weiblich 81 80 86 83 85 76 85 85

2308 2326 2422 2396 2521 2468 2452 2371
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zu Frage 3:

Sort Fachbereich/Einrichtung Geschlecht 1_unter 20 Stunden 2_20 bis 39 Stunden 3_40 bis 59 Stunden 4_60 bis 80 Stunden 5_über 80 Stunden
101 FB01 - Rechtswissenschaft männlich 9 15
101 FB01 - Rechtswissenschaft weiblich 9 35 5 2
102 FB02 - Wirtschaftswissenschaften männlich 1 29 6
102 FB02 - Wirtschaftswissenschaften weiblich 28 5 4
103 FB03 - Sozial- und Kulturwissenschaften männlich 5 30 8 1
103 FB03 - Sozial- und Kulturwissenschaften weiblich 10 65 20 7
104 FB04 - Geschichts- und Kulturwissenschaften männlich 2 17 5 1 1
104 FB04 - Geschichts- und Kulturwissenschaften weiblich 4 18 6 1 1
105 FB05 - Sprache, Literatur, Kultur männlich 8 9 4
105 FB05 - Sprache, Literatur, Kultur weiblich 3 38 21 5 4
106 FB06 - Psychologie und Sportwissenschaft männlich 3 15 4 2
106 FB06 - Psychologie und Sportwissenschaft weiblich 8 77 14 2
107 FB07 - Mathematik und Informatik, Physik, Geographie männlich 6 45 12 4
107 FB07 - Mathematik und Informatik, Physik, Geographie weiblich 1 17 11 3
108 FB08 - Biologie und Chemie männlich 2 13 11 4 3
108 FB08 - Biologie und Chemie weiblich 1 16 8 1 3
109 FB09 - Agrarwissenschaften, Ökotrophologie und Umweltmanagement männlich 1 19 13 5 3
109 FB09 - Agrarwissenschaften, Ökotrophologie und Umweltmanagement weiblich 2 33 20 8 6
110 FB10 - Veterinärmedizin männlich 2 11 6 9
110 FB10 - Veterinärmedizin weiblich 3 37 16 3 40
111 FB11 - Medizin männlich 9 14 12 3 4
111 FB11 - Medizin weiblich 15 35 17 6 2
122 ZEU - Zentrum für internationale Entwicklungs- und Umweltforschung weiblich 4
125 ZMI - Zentrum für Medien und Interaktivität männlich 1 2
125 ZMI - Zentrum für Medien und Interaktivität weiblich 1 2 2 2
126 GGK - Gießener Graduiertenzentrum Kulturwissenschaften männlich 3
126 GGK - Gießener Graduiertenzentrum Kulturwissenschaften weiblich 1 7 2 1
129 ZfL - Zentrum für Lehrerbildung männlich 2 1 1
129 ZfL - Zentrum für Lehrerbildung weiblich 1 2 4 1
130 ZfM/LaMa - Zentrum für Materialforschung männlich 3
130 ZfM/LaMa - Zentrum für Materialforschung weiblich 2
131 GiZo - Gießener Zentrum Östliches Europa männlich 1
131 GiZo - Gießener Zentrum Östliches Europa weiblich 1 1
133 GGL - Gießener Graduiertenzentrum Lebenswissenschaften männlich 1
133 GGL - Gießener Graduiertenzentrum Lebenswissenschaften weiblich 2 1
134 GGS - Gießener Graduiertenzentrum Sozial-, Wirtschafts- und männlich 1 1
134 GGS - Gießener Graduiertenzentrum Sozial-, Wirtschafts- und weiblich 2 1
135 ZfbK - Zentrum für fremdsprachliche und berufsfeldorientierte männlich 7 3
135 ZfbK - Zentrum für fremdsprachliche und berufsfeldorientierte weiblich 7 2 2
136 HHA - Hermann-Hoffmann-Akademie weiblich 1
203 HRZ - Hochschulrechenzentrum männlich 4 6 3
203 HRZ - Hochschulrechenzentrum weiblich 1 2 3 1
204 UB - Universitätsbibliothek - Bibliothekssystem männlich 11 22 1
204 UB - Universitätsbibliothek - Bibliothekssystem weiblich 19 30 2 1
221 Akademische Prüfungsämter männlich 2
221 Akademische Prüfungsämter weiblich 2
223 AHS - Allgemeiner Hochschulsport weiblich 3
300 Universitätsverwaltung männlich 7 9 6 2
300 Universitätsverwaltung weiblich 14 27 13 3

101 700 360 105 89
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" unter20
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20239' ..-T
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F. Hochschule für Musik und Darstellende Kunst Frankfurt am Main

zu Frage 1: 

Sommersemester 2016

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 5 21 7 19 männlich 0 1 1 0

weiblich 4 16 14 19 weiblich 0 3 6 7

Wintersemester 2016/2017

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 6 16 8 13 männlich 0 1 0 0

weiblich 3 13 16 22 weiblich 0 2 3 1

Sommersemester 2017

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 7 16 8 12 männlich 0 1 0 0

weiblich 4 16 15 21 weiblich 1 2 1 0

Wintersememester 2017/2018 01.10.2017 31.03.2018

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 9 17 6 13 männlich 0 0 0 0

weiblich 3 20 17 22 weiblich 0 2 2 0

Sommersemester 2018 01.04.2018 30.09.2018

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 8 20 6 13 männlich 0 0 0 0

weiblich 1 13 11 23 weiblich 0 3 0 0

Wintersememester 2018/2019 01.10.2018 31.03.2019

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 7 20 8 11 männlich 0 1 0 0

weiblich 3 17 15 20 weiblich 0 3 0 0

Sommersemester 2019 01.04.2019 30.09.2019

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 7 21 7 7 männlich 0 1 0 0

weiblich 4 14 13 24 weiblich 0 3 0 0

Wintersemester 2019/2020 01.10.2019 31.03.2020

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

männlich 7 21 4 7 männlich 0 2 0 0

weiblich 5 15 12 29 weiblich 0 2 1 0

zu Frage 3:

bezogen auf das Wintersemester 2019/2020

studentische Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung wissenschaftliche Hilfskräfte FB 1 FB 2 FB 3 zentrale Verwaltung

>20 männlich 2 13 3 3 >20 männlich 0 0 0 0

>20 weiblich 4 10 6 13 >20 weiblich 0 1 0 0

20-40 männlich 4 7 0 3 20-40 männlich 0 0 0 0

20-40 weiblich 1 4 4 9 20-40 weiblich 0 0 0 0

40-60 männlich 1 1 1 1 40-60 männlich 0 1 0 0

40-60 weiblich 0 0 1 5 40-60 weiblich 0 0 1 0

60-80 männlich 0 0 0 0 60-80 männlich 0 0 0 0

60-80 weiblich 0 1 0 1 60-80 weiblich 0 1 0 0

82 männlich 0 0 0 0 82 männlich 0 1 0 0

82 weiblich 0 0 1 1 82 weiblich 0 0 0 0



 18

G. Hochschule für Gestaltung Offenbach am Main

zu Frage 1:

m w m w m w m w m w m w m w m w m w m w m w

SS 2016 4 4 5 4 0 3 0 1 6 4 0 1 1

WS 2016/2017 4 5 6 1 0 2 2 1 4 4 1

SS 2017 4 4 6 4 0 4 2 5 3 5 1

WS 2017/2018 4 9 4 4 0 5 3 4 2 5 2 1

SS 2018 5 5 4 6 0 3 1 4 3 8 1 1 1

WS 2018/2019 5 7 6 9 0 4 1 3 0 3 1 3 1

SS 2019 7 4 6 11 0 4 2 1 3 3 2 1

WS 2019/2020 9 12 7 4 0 2 8 6 4 4 2 2 1 1

zu Frage 3:

Stundenzahl

m w m w m w m w m w m w m w m w m w m w m w

unter 20 Stunden 3 2 2 1 0 0 0 4 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

zwischen 20 - 39 Stunden 6 5 2 0 0 2 3 1 0 1 2 3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

zwischen 40 - 59 Stunden 2 1 2 3 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

zwischen 60 - 81 Stunden 0 1 2 0 0 0 4 0 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

mit der Höchstgrenze von 82 Stunden 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

sonst.

studentischen Hilfskräfte (Hiwi) wissenschaftlichen Hilfskräfte

Kunst Design Bibl. QSL PromotionKunst Design Bibl. QSL sonst.

sonst.

WS 2019/2020 studentischen Hilfskräfte (Hiwi) WS 2019/2020 wissenschaftlichen Hilfskräfte

Kunst Design Bibl. QSL PromotionKunst Design Bibl. QSL sonst.
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Hochschule Geisenheim i Von-Lade-S}raße 1 i 65366 Geisenheim i www.hs-geisenheim.de

Semester Fachbereich/Einrichtung ' Geschlecht

SS2016 Bibliothek m=4 / w=5

SS2016 Institut für Rebenzüchtung m=2 / w=8

SS2016 Studierendenbüro m=0 / W:3

SS2016 Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=5 / w=5

SS2016 Lehre Landschaftsarchitektur m=7 / wal0

SS2016 Kellerwirtschaft m=1/w=6

SS 2016 Lehre Getränketechnologie m= 2 / w=0

SS 2016 Instifüt für Gemüsebau m=11/w=3

SS 2016 Lehre Internationale Weinwirtschaft m=2 / w:l

SS2016 Institut für Phytomedizin m=3 / w=3

iSS2016



/t/l

-0
Hochschule

Geisenheim
Universitg

Hochschuföerwaltung Kanzlerin

Hochschule Geisenheim l Von-Lade-S}raße 1 i 65366 Geisenheim i www.hs-geisenheim.de

l

ll

SS2016 m=1/w=0

SS2016 m=0 /w=1

SS2016 Kommunikation und Hochschulbeziehungen

Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung

m=0 / vv=1

SS2016 m=0 / w=2

SS2016 Institut für Mikrobiologie und Biochemie m=1/w=O

SS 2016 Institut für urbanen Gartenbau und

Pflanzenverwendung, Professur für
Zierpflanzenbau

m=2 / w=0

SS 2016 Institut für Technik m=1/w=0

SS2016 Institut für Obstbau m=1/w=O

m=1/w=0SS2016 Dekanat / FB-Verwaltung

SS 2016 'Professur für Klimafolgenforschung an
Sonderkulturen

m=1/w=O

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

WS 2016/2017 Institut für Rebenzüchtung m=1/w=12

ws zo"ie>izoi-i Institut für Phytomedizin m=2 / w=8

WS 2016/2017 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
m=0 / w:=5

WS 2016/2017 Bibliothek m=l0/w=9

WS 2016/2017 Lehre Landschaffsarchitektur m=4/w=l0

ws zo'ie»izo'i-i Lehre Weinbau und Oenologie m=12/w=6

WS 2016/2017 Institut für Mikrobiologie und Biochemie m=4 / w':=0

WS 2016/2017 Professur für Pflanzenverwendung m=l 1 / w=6

WS 2016/2017 Institut für urbanen Gartenbau

Pflanzenverwendung
m=0 / w=3

WS 2016/2017 Institut für Gemüsebau m=3 / w=3

WS 201 6/20 17 Institut für Obstbau m=0 / w==2

WS 201 6/20 17 Hochschulinformationssysteme m=0 / w=1

WS 2016/2017 International Office m=4 / w=7

WS 2016/2017 Vizepräsident Lehre m=0 / w=2

WS 2016/2017 Lehre Internationale Weinwirtschaft m=2 / W=3



'22

-0
Hochschule

Geisenheim
Universitt,1

Hochschulverwaltung Kanzlerin

Hochschule Geisenheim i Von-Lade-Straße 1 i 65366 Geisenheim l www.hs-geisenheim.de

Studierendenbüro ' m=4 / w=0

WS 2016/2017 Lehre Getränketechnologie m=1/w=0

WS 2016/2017
l "" " "'-""""""""""""""""""""""""""'-""'-"""'-""-"""""""""""" """"'

Kel)erwirtschaff

Klimaforschung

Professur für Betriebswirtschaft des Wein-

und Getränkesektors

Professur für Chemie

m=0 / w=2

WS 2016/2017 m=2 / w=1

WS 2016/2017 m=0 / w=4

m=0 / w=2WS 2016/2017

WS 2016/2017 Weiterbildung und Career Services

Kommunikation und Hochschulbeziehungen

m=0/w=1

WS 2016/2017 €

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

SS2017 Lehre Landschaftsarchitektur m=3 / w=8

SS2017 Professur für Pflanzenverwendung m=1/w=4

SS2017 Hochschulinformationssysteme m=0 / w=3

SS2017 Lehre Internationale Weinwirtschafi m=5 / w=5

SS 2017 Institut für Phytomedizin m=0 / w=7

SS2017 Klimaforschung m=2 / w=6

SS2017 Professur für Pflanzenverwendung

International Office

m=7 / w:5

SS2017 m=7 / w=4

SS2017 Institut für Rebenzüchtung m=8 / W=3

SS2017

SS2017

Bibliothek m=6 / w=7

Studierendenbüro m=3 / w=0

SS2017 Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=4 / w=1

SS2017 Professur für Chemie m=0 / w=3

SS2017 Professur für Betriebswirtschaft des Wein-

und Getränkesektors

m=0 / w=4

, m=0 / w=1SS2017 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung

SS2017 Lehre Weinbau und Oenologie

Institut für Gemüsebau

m=3 / w=4

SS2017 m=2 / w=0

SS2017 Kommunikation und Hochschulbeziehungen m=0 / w=2

882017 Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=1/w=0



Q%

-0
Hochschule
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Hochschufüerwaltung Kanzlerin

Hochschule Geisenheim i Von-Lade-Straße 1 i 65366 Geisenheim l www.hs-geisenheim.de

1

)

l

Professur für Pflanzenverwendung

Institut für Mikrobiologie und BiochemieSS2017 m=0 / w=1

m=0 / w=2SS2017 Kellerwirtschaft

Semester rGeschlecht
WS 2017/2018 Professur für Betriebswirtschaft des Wein-

und Getränkesektors

m=l0/w=21

WS 2017/2018 Bibliothek m=8 / w=13

WS 2017/2018 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
m=0 / w=6

WS 2017/2018 Professur für Botanik m=0 / w=4

WS 2017/2018 Professur für Chemie m=0 / w=2

WS 2017/2018 Institut für Gemüsebau m=4 / w=4

WS 2017/2018 Institut für Freiraumentwicklung m=0 / w=5

WS 2017/2018 Institut für Landschaftsbau und

Vegetationstechnik
m=0 / w=2

WS 2017/20j8 Institut für Landschaftsplanung und
Naturschutz

m=4 / w=2

WS 2017/2al8 Lehre Gartenbau m=0 / w=1

WS 2017/2018 Lehre Getränketechnologie m=3 / w=0

WS 2017/2018 Lehre Internationale Weinwiitschaft m=0 / w=1

m=4 / w=7WS 2017/2018 Lehre Landschaftsarchitektur

WS 2017/2018 Lehre Weinbau und Oenologie

Institut für Mikrobiologie und Biochemie

m=3 / w=6

m=0 / w=1WS 2017/2018

WS 2017/2018 Institut für Obstbau m=19/w=3

WS 2017/2018 Kommunikation und Hochschulbeziehungen m=0 / w=3

WS 2017/2018 Institut für Phytomedizin

Institut für Rebenzüchtung

m=5 / w=5

m=6 / w=lWS 2017/2fü8

WS 2017/2018 Institut für Technik m=2 / w=0

m=3 / w=0WS 2017/2018 Vizepräsident Lehre

WS 2017/2018 Studierendenbüro .5m=0 / w=I I
WS 2017/2018 Geschäftsstelle Prüfungswesen

3WS 20'l7/2018 International Office

WS 2017/2018 Sprachenzentrum



l'l/

-0
Hochschule
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Hochschufüerwaltung Kanzlerin

HochschuleGeisenheim l Von-Lade-Straße 1 l 65366 Geisenheim i www.hs-geisenheim.de

WS 2017/2018 Weiterbildung und Career Service m=0 / w=2

WS2017/2018 Hochschuldidaktik und eLearning

Hochschulinformationssysteme

m=1/w=2

m=1/w=4WS2017/2018

WS2017/2018

WS 2017/2018

Professur für Analytik & Technologie
pflanzlicher Lebensmittel l Schwerpunkt
Getränke

Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=1/w=5

m=3 / w=2

m=0 / w=3WS 2017/2018 Professur für Klimafolgenforschung an
Sonderkulturen

WS2017/2018 Professur für Pflanzenverwendung m=j1/w=15

WS2017/2018 Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=9 / w=3

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

SS2018 Professur für Betriebswirtschaff des Wein-

und Getränkesektors

Bibliothek

m=1/w:=9

m=0 / w=8SS2018

SS2018 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
m=6 / w=o

SS20'l8 Professur für Botanik m=1/w=0

m=4 / w=4SS2018 Institut für Gemüsebau

SS2018 Institut für angewandte Ökologie m=7 / w=3

SS2018 Institut für Freiraumentwicklung m=1/w=2

SS2018

l

Institut für Landschaftsbau und

Vegetationstechnik
m=1/w=2

SS2018 Institut für Landschaftsplanung und
Naturschutz

m=2 / w=4

SS2018
l -

Institut für Modellierung und Systemanalyse m=1/w=2

SS2018 Kellerwirtschaft

Lehre Gartenbau

m=4 / w=0

: m=0 / w=1
l - -' ---- -
SS2018

SS2018 Lehre Getränketechnologie m=2 / w=O

SS2018 Lehre Internationale Weinwirtschaft m=4 / w=3

SS2018 Lehre Landschaftsarchitektur m=4 / w=5

SS2018 m=1 / w=O
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Hochschule Geisenheim i Von-Lade-Straße 1 i 65366 Geisenheim l www.hs-geisenheim.de

m=2 / w=0

m=1/w=2

SS 2C)18

SS2018 Institut für Obstbau

Institut für Phytomedizin

Institut für Rebenzüchtung

m='l/w=l

m=2 / w=4

m=4 / w==2

SS2018

SS2018

SS2018 Institut für Technik

SS2018 International Office m=4 / w=2

SS2018 Sprachenzentrum m=1/w=O

SS 2018 Hochschulinformationssysteme m=2 / w=1

SS2018 Professur für Analytik & Technologie
pflanzlicher Lebensmittel l Schwerpunkt
Getränke

m=1/w=3

SS2018 Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=2 / w=:2

SS2018 Professur für Klimafolgenforschung an
Sonderkulturen

m=l/w=l

SS2018 Professur für Pflanzenverwendung m=9 / w=3

SS 2018 Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=6 / w=5

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

WS 201 8/2019 Professur für Betriebswirtschaft des Wein-

und Getränkesektors

m=3 / w=19

WS 2018/2019 Bibliothek m=3 / w=8

WS 2C)18/2C)j9 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
m=2 / w=7

WS 2018/2019 Professur für Botanik m= 3 / w=0

WS 2018/2019 Institut für Gemüsebau m=3 / w=0

WS 2018/2019 Institut für angewandte Ökologie m=4 / w= O

WS 2018/2019 Institut für Freiraumentwicklung m=1/w=7

WS 2018/2019 Institut für Frischproduktlogistik m=0 / w=2

WS 2018/2019 Institut für Landschaftsbau und

Vegetationstechnik
m=7 / w=5

WS 2018/2019 Institut für Landschaftsplanung und
Naturschutz

m=9 / w=6

WS 2018/2019 Institut für Lebensmittelsicherheit M
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Hochschule Geisenheim i Von-Lade-Straße 1 l 65366Geisenheim i www.hs-geisenheim.de

Institut für Modellierung und Systemana!yse

Kelleiwirtschaft

m=9 / w=4

m=2 / w=5

m='l/w=2WS 2018/2019 Lehre Landschaftsarchitektur

WS 20fö/20j9 Institut für Mikrobiologie und Biochemie

Institut für Obstbau

m=2 / w=2

WS 2018/2019

WS 2C)18/2019

m=l/w=5

Kommunikation und Hochschulbeziehungen j m= 1 / w:=0

WS2018/2019 Institut für Phytomedizin m=5 / w=1

WS2018/2019 Institut für Technik

International Office

m=1/w=0

WS 201 8/20 19 m=1/w=5

m=0 / w=1WS 2018/2019 Sprachenzentrum

WS 2018/2019 Weiterbildung und Career Services m=0/w=:1

WS 2018/2019 Weiterentwicklung Lehre und Studium m=0 / w=1

WS 2018/2019 Hochschulinformationssysteme m=1 / w=0

m=2 / w=1WS 2018/2019 Professur für Analytik & Technologie
pflanzlicher Lebensmittel l Schwerpunkt
Getränke

WS 2018/2019 Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=4 / w=2

WS 2018/2019 Professur für Klimafolgenforschung an
Sonderkulturen

m=1/w=0

WS 2018/2019 Professur für Pflanzenverwendung m=2 / w=B

WS 2018/2019 Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=5 / w=4

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

SS2019 Professur für Betriebswirtschaft des Wein-

und Getränkesektors

rn=3 / w=13

SS2019 Bibliothek m=7 / w=8

SS2019 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
m=1 / w=3

SS2019 Institut für Gemüsebau m=5 / w=1

SS2019 Institut für angewandte Ökologie m=2 / w=12

SS2019 Institut für Freiraumentwicklung m=2 / w=-1

SS2ül9 Institut für Frischproduktlogistik m=0 / w=3
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SS2019 Institut für Landschaftsbau und

Vegetationstechnik

SS2019 Institut für Landschaftsplanung und
Naturschutz

m=2 / w=2

SS2019 Institut für Lebensmittelsicherheit

Institut für Modellierung und Systemanalyse

m=4 / w:=5

m=1 / w=0SS2019

SS2019 Keilerwirtschaft m=2 / w=2

SS2019 Lehre Internationale Weinwirtschaft m=0 / w=1

SS2019 Lehre Landschaftsarchitektur m=1/w=0

SS2019 Institut für Mikrobiologie und Biochemie m=3 / w=5

SS2019 Institut für Obstbau m=3 / w=2

SS2019 Institut für Phytomedizin m=l/w=5

SS2019 Institut für Rebenzüchtung m=0 / w=3

SS2019 tnstitut für Technik m=2 / w=0

SS2019 Studierendenbüro m=4 / w=1

882019 International Office m=2 / w=1

SS2019 Sprachenzentrum m=1 / w=1

SS2019 Professur für Analytik & Technologie
pflanzlicher Lebensmittel l Schwerpunkt
Getränke

m=0 / w=3

SS2019 Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=7 / w=O

SS2019 Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=7 / w=8

Semester Fachbereich/Einrichtung Geschlecht

WS 2C}19/2020 Professur für Betriebswirtschaft des Wein-
und Getränkesektors

m=3 / w=1

WS 201 9/2020 Bibliothek m=1 / w=4

m=3 / w=1WS 2019/2020 Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung

WS 2019/2020 Institut für Gemüsebau m=2 / w=0

WS 2019/2020 Institut für angewandte Ökologie m=1 / w=5

WS 2019/2020 Institut für Frischproduktlogistik m=0 / w=1
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Semester

Stand:

04.03.2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 20'l9/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

WS 2019/2020

Stand:

04:03.2020

Stand:

04.03.2020

l

I

Hochschule Geisenheim l Von-Lade-Straße 1 l 65366 Geisenheim l www.hs-geisenheim.de

: m=4 / w=5

m=2 / w=1

Institut für Lebensmittelsicherheit m=2 / w=1

Institut für Modellierung und Systemanalyse m:=6 / w=1

Kellerwirtschaff

Institut für Mikrobiologie und Biochemie

m=1/w=1

m= 0 / w=4

Institut für Phytomedizin m=0 / w=2

m=3 / w=1Institut für Rebenzüchtung

Vize Forschung m=2/w=0
Studierendenbüro m=3 / w=1

International Office

Sprachenzentrum

Institut für allgemeinen und ökologischen
Weinbau

m=2 / w=0

m=O / w=1

W
Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

m=3 / w=9

Fachbereich/Einrichtung Std./Geschlecht

Institut für Bodenkunde und

Pflanzenernährung
20-39 Std. / m=1

40-59 Std. / m=1

' Institut für angewandte Ökologie

Institut für Frischproduktlogistik

i < 20 sto. t w=l140-59 sto. i w=1
< 20 Std. / w=1
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WStand:

04.03.2020

Stand:

04.03.2020
Institut für Landschaffsplanung und
Naturschutz

Institut für Lebensmittelsicherheit

20-39 Std. / w=1

20-39 Std. / w=l

40-59 Std. / m=2

Stand:

04.03.2020

Stand:

04.03.2020
Institut für Modellierung und Systemanalyse

Kellerwirtschaft

40-59 Std. / m=1

20-39 Std. / m=lStand:

04.03.2020

Stand:

04.03.2020
Institut für Mikrobiologie und Biochemie 20-39 Std. / w=1

40-59 Std. / w=l

60-80 Std. / w=1

Stand:

04.03.2020
Institut für Rebenzüchtung 60-80 Std. / m=1

/ w=1

Stand:

04.03.2020
Professur für Zierpflanzenforschung und
urbanen Gartenbau

20-39 Std. / w=3
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J. Hochschule Darmstadt

zu Frage 1:

Sommersemester 2016

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebnis wiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft Ergebnis Gesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 13,0 18,0 31,0 8,0 16,0 24,0 55,0

Fb Bauingenieurwesen 15,0 8,0 23,0 8,8 2,0 10,8 33,8

Fb Chemie- und Biotechnologie 5,0 7,0 12,0 3,0 1,0 4,0 16,0

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 41,8 8,3 50,2 29,0 7,0 36,0 86,2

Fb Gesellschaftswiss. und Soziale Arbeit 16,0 35,8 51,8 4,0 14,0 18,0 69,8

Fb Gestaltung 9,0 2,0 11,0 11,0

Fb Informatik 44,0 6,3 50,3 34,5 5,0 39,5 89,8

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 18,5 2,0 20,5 18,0 1,0 19,0 39,5

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 18,3 12,3 30,6 8,7 6,0 14,7 45,3

Fb Media 25,0 15,0 40,0 9,0 6,7 15,7 55,7

Fb Wirtschaft 2,0 1,8 3,8 5,5 6,7 12,2 16,0

Res. 1.1 - Internationalisierung 8,5 11,3 19,8 3,5 5,0 8,5 28,3

Res. 2.1 - IT-Dienste und -Anwendungen 1,0 1,0 1,0

Res. 2.2 - Medienzentrum 12,0 5,2 17,2 3,0 2,5 5,5 22,7

Res. 2.8 - zfe 1,0 1,0 1,0

Res. 3.1 - Student Service Center 21,3 21,7 43,0 3,7 7,5 11,2 54,2

Res. 3.4 - Kompetenzzentrum Lehre Plus 12,3 7,5 19,8 5,7 11,0 16,7 36,4

Sprachenzentrum 4,0 5,0 9,0 1,0 3,0 4,0 13,0

Gesamtergebnis 265,7 168,3 434,0 146,3 94,3 240,7 674,7

Wintersemester 2016/2017

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebnis wiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft Ergebnis Gesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 15,0 20,0 35,0 6,0 12,5 18,5 53,5

Fb Bauingenieurwesen 16,0 11,0 27,0 5,0 2,0 7,0 34,0

Fb Chemie- und Biotechnologie 4,0 2,0 6,0 1,0 1,0 7,0

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 46,5 8,5 55,0 28,5 7,5 36,0 91,0

Fb Gesellschaftswiss. und Soziale Arbeit 20,0 40,7 60,7 5,5 5,0 10,5 71,2

Fb Gestaltung 8,0 8,0 1,0 1,0 9,0

Fb Informatik 38,5 12,0 50,5 33,0 5,0 38,0 88,5

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 26,2 3,0 29,2 22,1 4,0 26,1 55,3

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 16,3 6,0 22,3 5,0 7,0 12,0 34,3

Fb Media 33,8 25,7 59,4 8,0 12,7 20,7 80,1

Fb Wirtschaft 8,0 5,0 13,0 5,0 7,0 12,0 25,0

Res. 1.1 - Internationalisierung 7,0 10,0 17,0 4,0 1,5 5,5 22,5

Res. 2.2 - Medienzentrum 9,8 4,6 14,3 1,5 3,5 5,0 19,3

Res. 2.6 - zfe 0,5 0,5 0,5

Res. 2.8 - zfe 0,5 0,5 0,5

Res. 3.1 - Student Service Center 24,0 22,3 46,3 2,0 6,3 8,3 54,7

Res. 3.4 - Kompetenzzentrum Lehre Plus 12,0 12,8 24,8 2,5 9,5 12,0 36,8

Sprachenzentrum 3,0 3,0 6,0 3,0 3,0 9,0

Gesamtergebnis 288,0 186,5 474,5 130,1 87,5 217,6 692,1

Sommersemester 2017

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebnis wiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft Ergebnis Gesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 16,0 20,0 36,0 3,0 11,0 14,0 50,0

Fb Bauingenieurwesen 14,0 6,6 20,6 5,0 6,0 11,0 31,6

Fb Chemie- und Biotechnologie 7,0 6,0 13,0 8,5 1,0 9,5 22,5

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 36,5 6,9 43,4 32,8 10,3 43,2 86,5

Fb Gesellschaftswissenschaften 6,5 12,0 18,5 3,0 3,0 6,0 24,5

Fb Gestaltung 9,0 2,0 11,0 1,0 1,0 12,0

Fb Informatik 35,0 9,0 44,0 27,0 6,0 33,0 77,0

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 25,0 3,0 28,0 22,0 4,0 26,0 54,0

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 13,7 4,7 18,3 4,0 7,7 11,7 30,0

Fb Media 27,0 24,7 51,7 13,1 10,3 23,4 75,1

Fb Soziale Arbeit 8,0 21,7 29,7 1,0 6,0 7,0 36,7

Fb Wirtschaft 6,5 8,0 14,5 6,0 5,5 11,5 26,0

Res. 1.1 - Internationalisierung 4,0 12,0 16,0 3,0 1,5 4,5 20,5

Res. 2.1 - IT-Dienste und -Anwendungen 1,0 1,0 1,0

Res. 2.2 - Medienzentrum 8,3 3,0 11,3 1,0 2,0 3,0 14,3

Res. 3.1 - Student Service Center 23,7 19,2 42,8 1,5 5,0 6,5 49,3

Res. 3.4 - HSZ Stud.erfolg & Berufsstart 16,9 10,2 27,1 1,3 4,2 5,5 32,6

Res. 3.4 - Kompetenzzentrum Lehre Plus 13,0 7,6 20,7 3,8 7,8 11,6 32,2

Sprachenzentrum 1,0 3,0 4,0 3,0 3,0 7,0

Gesamtergebnis 271,1 179,5 450,6 138,0 94,3 232,4 682,9

Erhoben am 26.02.2020, Personalabteilung h_da
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Wintersemester 2017/2018

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebniswiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft ErgebnisGesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 19,0 26,0 45,0 8,0 12,7 20,7 65,7

Fb Bauingenieurwesen 17,7 11,7 29,3 5,0 7,0 12,0 41,3

Fb Chemie- und Biotechnologie 3,0 3,0 6,0 5,3 1,0 6,3 12,3

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 32,0 8,3 40,3 30,3 6,0 36,3 76,6

Fb Gesellschaftswissenschaften 10,7 20,0 30,7 1,0 5,0 6,0 36,7

Fb Gestaltung 16,0 16,0 1,0 1,0 17,0

Fb Informatik 26,0 10,0 36,0 23,0 5,0 28,0 64,0

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 26,4 2,0 28,4 18,7 2,0 20,7 49,1

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 17,8 4,0 21,8 7,5 3,0 10,5 32,3

Fb Media 32,2 22,0 54,2 9,4 11,2 20,6 74,8

Fb Soziale Arbeit 5,0 25,8 30,8 2,0 4,3 6,3 37,1

Fb Wirtschaft 3,0 7,0 10,0 5,0 8,0 13,0 23,0

Res. 1.1 - Internationalisierung 4,0 4,7 8,7 2,0 1,5 3,5 12,1

Res. 2.2 - Medienzentrum 8,5 2,0 10,5 2,0 2,0 12,5

Res. 3.1 - Student Service Center 19,9 19,5 39,4 3,7 3,0 6,7 46,1

Res. 3.4 - HSZ Stud.erfolg & Berufsstart 19,8 16,7 36,4 5,5 10,7 16,2 52,6

Sprachenzentrum 5,0 5,0 2,0 2,0 7,0

Gesamtergebnis 260,9 187,7 448,5 127,4 84,3 211,7 660,3

Sommersemester 2018

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebniswiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft ErgebnisGesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 17,0 20,0 37,0 8,0 12,0 20,0 57,0

Fb Bauingenieurwesen 20,0 8,0 28,0 8,3 5,0 13,3 41,3

Fb Chemie- und Biotechnologie 3,0 3,0 6,0 5,0 2,0 7,0 13,0

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 32,3 15,0 47,3 33,0 11,3 44,3 91,6

Fb Gesellschaftswissenschaften 13,0 14,0 27,0 2,0 5,0 7,0 34,0

Fb Gestaltung 11,0 2,0 13,0 1,0 1,0 14,0

Fb Informatik 26,0 9,0 35,0 20,0 2,0 22,0 57,0

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 21,8 7,0 28,8 12,3 2,0 14,3 43,2

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 15,4 4,2 19,6 8,1 5,0 13,1 32,7

Fb Media 23,0 20,7 43,7 12,0 12,3 24,3 68,0

Fb Soziale Arbeit 5,0 26,6 31,6 2,4 4,8 7,2 38,8

Fb Wirtschaft 7,0 6,0 13,0 4,0 8,7 12,7 25,7

Res. 1.1 - Internationalisierung 6,0 5,8 11,8 1,5 3,2 4,7 16,5

Res. 2.2 - Medienzentrum 7,0 1,5 8,5 8,5

Res. 2.4 - SFT 1,0 1,0 1,0

Res. 3.1 - Student Service Center 20,8 19,5 40,3 6,2 2,5 8,7 49,0

Res. 3.4 - HSZ Stud.erfolg & Berufsstart 18,9 25,3 44,3 10,9 8,2 19,1 63,3

Sprachenzentrum 2,0 1,7 3,7 2,0 2,0 5,7

Gesamtergebnis 249,3 189,3 438,5 134,8 87,0 221,7 660,3

Wintersemester 2018/2019

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebniswiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft ErgebnisGesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 17,5 18,5 36,0 5,0 14,0 19,0 55,0

Fb Bauingenieurwesen 15,0 12,3 27,3 8,0 1,0 9,0 36,3

Fb Chemie- und Biotechnologie 13,0 6,0 19,0 2,0 2,0 4,0 23,0

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 24,5 12,7 37,2 17,5 3,0 20,5 57,7

Fb Gesellschaftswissenschaften 15,0 15,0 30,0 2,0 3,0 5,0 35,0

Fb Gestaltung 8,0 4,0 12,0 12,0

Fb Informatik 30,0 5,0 35,0 27,0 2,0 29,0 64,0

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 24,5 5,0 29,5 12,5 4,0 16,5 46,0

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 29,8 8,5 38,3 12,7 4,5 17,2 55,5

Fb Media 23,0 20,0 43,0 8,5 10,0 18,5 61,5

Fb Soziale Arbeit 6,0 24,0 30,0 4,0 3,5 7,5 37,5

Fb Wirtschaft 8,2 6,0 14,2 7,4 9,0 16,4 30,6

Res. 1.1 - Internationalisierung 7,0 4,0 11,0 1,8 1,9 3,7 14,7

Res. 2.2 - Bibliothek 0,8 0,5 1,3 0,7 0,7 2,0

Res. 2.2 - Medienzentrum 4,5 3,5 8,0 0,3 0,3 8,3

Res. 2.4 - SFT 2,0 2,0 1,0 1,0 3,0

Res. 3.1 - Student Service Center 15,5 14,5 30,0 4,4 2,3 6,7 36,7

Res. 3.4 - HSZ Stud.erfolg & Berufsstart 10,2 16,0 26,2 11,8 11,5 23,3 49,5

Sprachenzentrum 1,0 1,0 1,0

Gesamtergebnis 252,5 177,5 430,0 124,6 74,8 199,3 629,3

Erhoben am 26.02.2020, Personalabteilung h_da
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Sommersemester 2019

Org. Einheit stud. Hilfskraft stud. Hilfskraft Ergebniswiss. Hilfskraft wiss. Hilfskraft ErgebnisGesamtergebnis

männlich weiblich männlich weiblich

Fb Architektur 21,0 20,0 41,0 8,0 15,0 23,0 64,0

Fb Bauingenieurwesen 15,5 9,0 24,5 8,0 3,0 11,0 35,5

Fb Chemie- und Biotechnologie 6,0 1,0 7,0 2,0 3,0 5,0 12,0

Fb Elektrotechnik u. Informationstechnik 24,5 12,3 36,8 22,0 6,7 28,7 65,5

Fb Gesellschaftswissenschaften 8,0 16,0 24,0 3,0 6,0 9,0 33,0

Fb Gestaltung 5,0 5,0 10,0 10,0

Fb Informatik 38,5 8,5 47,0 21,5 5,0 26,5 73,5

Fb Maschinenbau und Kunststofftechnik 19,0 5,0 24,0 28,5 4,0 32,5 56,5

Fb Mathematik und Naturwissenschaften 19,8 6,0 25,8 6,8 5,5 12,3 38,2

Fb Media 27,0 18,0 45,0 3,5 10,5 14,0 59,0

Fb Soziale Arbeit 5,0 26,0 31,0 5,0 1,5 6,5 37,5

Fb Wirtschaft 11,3 4,0 15,3 5,0 6,4 11,4 26,7

Res. 1.1 - Internationalisierung 6,0 7,0 13,0 0,5 1,0 1,5 14,5

Res. 2.2 - Bibliothek 7,3 1,5 8,8 0,3 1,0 1,3 10,2

Res. 2.4 - SFT 2,0 2,0 2,0

Res. 3.1 - Student Service Center 10,0 11,0 21,0 3,0 1,0 4,0 25,0

Res. 3.4 - HSZ Stud.erfolg & Berufsstart 17,3 16,0 33,3 17,5 18,1 35,6 68,9

Res. 3.4.1 - HSZ Career 1,0 1,0 1,0 1,0 2,0

Sprachenzentrum 1,0 1,0 1,0

Gesamtergebnis 242,3 168,3 410,7 135,7 88,7 224,3 635,0

Erhoben am 26.02.2020, Personalabteilung h_da
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K. Frankfurt University of Applied Sciences  

zu Frage 1: 

 

ZSE = Zentrale Serviceeinheiten 

 

zu Frage 3: 

 

Daten zum Stichtag 17.02.2020 

 

SS 2016 WS 2016/17 SS 2017 WS 2017/18 SS 2018 WS 2018/19 SS 2019 WS 2019/20

weiblich 133 137 109 137 121 129 129 137

männlich 113 133 96 119 103 107 96 121

Summe 246 270 205 256 224 236 225 258

weiblich 44 46 54 55 58 51 48 47

männlich 48 49 49 55 69 65 64 54

divers 0 0 1 1 0 1 1 1

Summe 92 95 104 111 127 117 113 102

weiblich 45 50 41 46 43 59 45 51

männlich 145 161 150 171 160 160 140 140

Summe 190 211 191 217 203 219 185 191

weiblich 28 32 29 49 40 28 39 42

männlich 22 29 28 31 26 28 30 33

Summe 50 61 57 80 66 56 69 75

weiblich 68 70 68 82 88 86 90 82

männlich 40 48 48 50 47 53 45 43

Summe 108 118 116 132 135 139 135 125

weiblich 318 335 301 369 350 353 351 359

männlich 368 420 371 426 405 413 375 391

divers 0 0 1 1 0 1 1 1

Summe 686 755 673 796 755 767 727 751

Gesamte 

Hochschule

ZSE

Fb1

Fb2

Fb3

Fb4

< 20 20-39 40-59 60-80 82 > 82 Summe

weiblich 6 15 27 14 0 0 62

männlich 2 13 13 12 0 0 40

Summe 8 28 40 26 0 0 102

weiblich 11 16 3 4 0 0 34

männlich 8 15 6 5 0 1 35

divers 0 1 0 0 0 0 1

Summe 19 32 9 9 0 1 70

weiblich 8 11 9 10 0 1 39

männlich 11 41 36 17 0 1 106

Summe 19 52 45 27 0 2 145

weiblich 1 8 2 3 0 0 14

männlich 2 3 7 2 0 0 14

Summe 3 11 9 5 0 0 28

weiblich 6 19 22 4 0 0 51

männlich 4 14 12 3 0 0 33

Summe 10 33 34 7 0 0 84

weiblich 32 69 63 35 0 1 200

männlich 27 86 74 39 0 2 228

divers 0 1 0 0 0 0 1

Summe 59 156 137 74 0 3 429

Fb4

Gesamte 

Hochschule

Std. pro Monat:

ZSE

Fb1

Fb2

Fb3
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L. Hochschule Fulda 

zu Frage 1:

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 73 21 52

FB Elektrotechnik 19 4 15

FB Lebensmitteltechnologie 46 31 15

FB Oecotrophologie 49 38 11

FB Pflege und Gesundheit 70 57 13

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 59 45 14

FB Sozialwesen 42 31 11

FB Wirtschaft 66 30 36

sonstige Einrichtungen 198 137 61

Summe Gesamt 622 394 228

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 78 26 52

FB Elektrotechnik 29 5 24

FB Lebensmitteltechnologie 51 33 18

FB Oecotrophologie 82 67 15

FB Pflege und Gesundheit 89 65 24

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 54 43 11

FB Sozialwesen 39 30 9

FB Wirtschaft 58 27 31

sonstige Einrichtungen 147 100 47

Summe Gesamt 627 396 231

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 76 26 50

FB Elektrotechnik 23 3 20

FB Lebensmitteltechnologie 44 30 14

FB Oecotrophologie 53 42 11

FB Pflege und Gesundheit 78 69 9

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 53 39 14

FB Sozialwesen 40 29 11

FB Wirtschaft 71 44 27

sonstige Einrichtungen 195 140 55

Summe Gesamt 633 422 211

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 83 28 55

FB Elektrotechnik 26 6 20

FB Lebensmitteltechnologie 43 25 18

FB Oecotrophologie 78 65 13

FB Pflege und Gesundheit 69 53 16

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 59 47 12

FB Sozialwesen 39 30 9

FB Wirtschaft 83 43 40

sonstige Einrichtungen 132 88 44

Summe Gesamt 612 385 227

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 67 25 42

FB Elektrotechnik 25 7 18

FB Lebensmitteltechnologie 39 26 13

FB Oecotrophologie 54 44 10

FB Pflege und Gesundheit 76 61 15

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 54 38 16

FB Sozialwesen 35 27 8

FB Wirtschaft 73 36 37

RIGL 14 14

sonstige Einrichtungen 185 119 66

Summe Gesamt 622 397 225

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 83 27 56

FB Elektrotechnik 25 6 19

FB Lebensmitteltechnologie 44 28 16

FB Oecotrophologie 74 60 14

FB Pflege und Gesundheit 112 85 27

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 58 45 13

FB Sozialwesen 32 23 9

FB Wirtschaft 52 30 22

RIGL 49 33 16

sonstige Einrichtungen 133 88 45

Summe Gesamt 662 425 237

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 53 23 30

FB Elektrotechnik 21 4 17

FB Lebensmitteltechnologie 51 33 18

FB Oecotrophologie 56 46 10

FB Pflege und Gesundheit 104 85 19

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 67 54 13

FB Sozialwesen 37 30 7

FB Wirtschaft 67 39 28

RIGL 36 28 8

sonstige Einrichtungen 197 137 60

Summe Gesamt 689 479 210

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 66 19 47

FB Elektrotechnik 14 3 11

FB Lebensmitteltechnologie 40 20 20

FB Oecotrophologie 62 54 8

FB Pflege und Gesundheit 86 66 20

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 72 58 14

FB Sozialwesen 42 31 11

FB Wirtschaft 54 33 21

RIGL 29 25 4

sonstige Einrichtungen 129 94 35

Summe Gesamt 594 403 191

RIGL=Regionales Innovationszentrum Gesundheit und Lebensqualität Fulda

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte WiSe 2018/2019

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte SoSe 2019

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte WiSe 2019/2020 Stand 20.02.2020

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte SoSe 2016

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte WiSe 2016/2017

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte SoSe 2017

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte WiSe 2017/2018

Hochschule Fulda studentische Hilfskräfte SoSe 2018

Seite 1 von 1
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zu Frage 3:

Stand: 20.02.2020

studentische Hilfskräfte unter 20 Stunden/Monat

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 18 7 11

FB Elektrotechnik 3 3

FB Lebensmitteltechnologie 1 1

FB Oecotrophologie 21 19 2

FB Pflege und Gesundheit 7 5 2

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 5 4 1

FB Sozialwesen 16 11 5

FB Wirtschaft 2 1 1

RIGL 3 3

sonstige Einrichtungen 25 21 4

Summe Gesamt 101 72 29

studentische Hilfskräfte 20-39 Stunden/Monat

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 24 5 19

FB Elektrotechnik 2 1 1

FB Lebensmitteltechnologie 13 8 5

FB Oecotrophologie 8 6 2

FB Pflege und Gesundheit 36 28 8

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 24 22 2

FB Sozialwesen 13 8 5

FB Wirtschaft 28 21 7

RIGL 5 4 1

sonstige Einrichtungen 38 28 10

Summe Gesamt 191 131 60

studentische Hilfskräfte 40-59 Stunden/Monat

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 4 3 1

FB Elektrotechnik 2 1 1

FB Lebensmitteltechnologie 1 1

FB Oecotrophologie 0

FB Pflege und Gesundheit 20 15 5

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 9 7 2

FB Sozialwesen 4 4

FB Wirtschaft 6 2 4

RIGL 4 2 2

sonstige Einrichtungen 14 8 6

Summe Gesamt 64 42 22

studentische Hilfskräfte 60-80 Stunden/Monat

HS Fulda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 1 1

FB Elektrotechnik 2 2

FB Lebensmitteltechnologie 0

FB Oecotrophologie 0

FB Pflege und Gesundheit 6 3 3

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 5 3 2

FB Sozialwesen 0

FB Wirtschaft 3 2 1

RIGL 1 1

sonstige Einrichtungen 12 8 4

Summe Gesamt 30 17 13

studentische Hilfskräfte 82 Stunden/Monat

HS Fuda stud. Hilfskräfte gesamt weiblich männlich

FB Angewandte Informatik 0

FB Elektrotechnik 0

FB Lebensmitteltechnologie 0

FB Oecotrophologie 0

FB Pflege und Gesundheit 0

FB Sozial- und Kulturwissenschaften 1 1

FB Sozialwesen 0

FB Wirtschaft 3 3

RIGL 0

sonstige Einrichtungen 0

Summe Gesamt 4 1 3

RIGL=Regionales Innovationszentrum Gesundheit und Lebensqualität Fulda

Seite 1 von 1
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Mittelhessen

männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

BAU 43 32 51 38 53 27 43 34 42 30 35 29 32 23 36 25

EI 9 1 16 1 17 4 21 4 14 3 20 3 33 5 22 5

GES 10 9 11 12 14 16 19 24 16 20 12 25 14 26 15 28

IEM 15 1 24 4 18 7 33 9 14 6 27 13 22 7 24 1

LSE 24 13 40 27 47 27 48 46 40 38 38 33 35 26 46 31

M 11 2 10 1 11 16 2 11 2 16 12 2 11 2

ME 34 6 34 4 29 2 44 7 32 6 36 7 39 8 38 6

MND 31 11 43 19 28 7 36 13 24 9 30 16 20 9 30 9

MNI 62 20 83 34 81 36 80 48 91 54 112 52 88 37 114 58

MuK 9 3 14 6 11 7 7 10 7 6 7 6 11 7 16 10

W 10 7 10 9 11 11 13 11 12 11 14 9 14 5 21 8

WI 25 9 24 10 18 11 36 5 28 5 31 3 32 4 36 10

ZDH 8 8 3 10 5 9 5 6 5 9 15 8 5 7 5 8

Bibliothek 2 3 3

Facility Management 3 2 1

Forschung, Transfer und wiss. 

Nachwuchs
1 1

International Office 1 4 2 1 2 5

IT-Services 8 1 9 1 7 2 12 2 10 2 8 3 8 2 11

Referat Neue Medien 1 1 1 1 2 1 1

Zentrale Studienberatung 1 1 1 1 1 10 4 1 3 1

Sprachenzentrum 1 3 1 3 2 2 3 2 3 3 3

Kompetenzentrum für 

Automotive, Mobilität und 

Materialforschung

1 2 1

Biotechnologie und 

Biomedizinische Physik
1 1 2 3 4 4 1 3 2 1 1

Energie- und 

Umweltsystemtechnik
7 3 1 6 2 2 2 1 1 3 2

Zentrum für Forschung und 

Transfer
1 1

Zentrum für 

Informationstechnologie
1 1 1 1 1 1 1 1

Zentrum für kooperatives 

Lehren und Lernen
18 14 17 10 9 5 15 7 14 6 19 13 17 11 28 12

Zentrum für 

Qualitätsentwicklung
2 6 2 3 4 1 3 1 1 5

Nanotechnik und Phototonik 1 1 2 2 2 1 2

Optische Technologien und 

Systeme
1

männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

BAU 3 2 2 2 2 1 3 1

EI 3 2 1

GES 1 1 3 1 1 1 1 2 1 2 1

IEM 3 4 4 6 2 2

LSE 1 2 2 2 2 1

M

ME 8 1 5 1 2 2 1 2 1 2 1 2 1 2

MND 1 2 2 2 1

MNI 7 2 4 3 2 4 3 1 5 1 5

MuK 1 1 1 1 1 1 1 1 1

W 1 1 1 1 1 1

WI 6 2 10 2 9 2 9 4 10 5 7 3 7 1 6 1

ZDH 1 1 1 1 1

International Office 1 1

Präsidium 1 1 1

Energietechnik und Energie-

management
1 2 1 2 1

Zentrum Automotive Mobilität 

Verkehr
1 2 1

Zentrum Biotechnologie und 

Biomedizinische Physik
2

Energie- und 

Umweltsystemtechnik
2 2 2

Zentrum für kooperatives 

Lehren und Lernen
1 1 1 1 1

Zentrum für Nanotechnik und 

Phototonik
1 1 3

Zentren

wissenschaftliche Hilfskräfte

Fach-bereich

Zentrale Ein-

richtungen

Zentrale Ein-

richtungen

Zentren

SoSe 2018 WiSe 2018/19 SoSe 2019 WiSe 2019/20SoSe 2016 WiSe 2016/17 SoSe 2017 WiSe 2017/18

SoSe 2019 WiSe 2019/20SoSe 2016 WiSe 2016/17 SoSe 2017 WiSe 2017/18 SoSe 2018 WiSe 2018/19

zu Frage 1:

M. Technische Hochschule 

Fach-

bereiche

studentische Hilfskräfte
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männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

BAU 7 3 17 15 9 7 3

EI 10 2 12 3

GES 7 15 4 12 2 2 1

IEM 13 11 1

LSE 9 14 29 17 6 2

M 4 2 5 1 1

ME 11 1 20 5 3 4

MND 13 5 8 4 6 3

MNI 37 22 47 28 23 4 7 4

MuK 7 2 7 5 1 3 1

W 11 4 5 4 2 3

WI 10 5 14 4 9 1 3

ZDH 4 3 3 1 2

Facility Management 1

Forschung, Transfer und wiss. 

Nachwuchs
1

IT-Services 7 4

Zentrale Studienberatung 1

Sprachenzentrum 2 2 1 1

Biotechnologie und 

Biomedizinische Physik
1

Energie- und 

Umweltsystemtechnik
1 1

Zentrum für kooperatives 

Lehren und Lernen
8 3 12 5 4 3 4 1

Zentrum für 

Qualitätsentwicklung
4 1

männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich männlich weiblich

GES 2 1

IEM 2

ME 1 1

MNI 5

MuK 1

W 1 1

WI 1 3 2 1

Energietechnik und Energie-

management
1

Zentrum Biotechnologie und 

Biomedizinische Physik
2

Zentrum für kooperatives 

Lehren und Lernen
1

Zentren

WiSe 2019/20studentische Hilfskräfte

< 20 20 - 39 40 - 59 60 - 80

WiSe 2019/20

< 20

Zentren

20 - 39 40 - 59 60 - 80

wissenschaftliche Hilfskräfte

Fach-

bereiche

zu Frage 3:
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